

প্রধান প্রশাসনিক কর্মকর্তার কার্যালয়

প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়

পত্র নং-২৩.১৭.০০০০০.০০১.৮৫.০০৫.১৬-২০২৭

তারিখঃ ০৪ আগস্ট ২০২০।

বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা (২০২০-২০২১)

ক্রমিক নম্বর	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তীর নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)
১।	অনলাইন ভিত্তিক (জুম/ ভাইবার/হোয়াটসঅ্যাপ/ ইমো/স্কাইপি প্রভৃতি অ্যাপ ব্যবহারের মাধ্যমে) প্রশিক্ষণ প্রদান।	১ জুলাই ২০২০ হতে ৩০ জুন ২০২১	জনাব মোঃ সেলিম চৌধুরী, পরিচালক (চলতি দায়িত্ব)	এ কার্যালয়ের প্রশাসনিক আওতাধীন বাহিনী সদর দপ্তর ও আন্তঃবাহিনী সংস্থায় কর্মরত কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের অনলাইন ভিত্তিক (জুম/ভাইবার/ হোয়াটসঅ্যাপ/ইমো/স্কাইপি প্রভৃতি অ্যাপ ব্যবহারের মাধ্যমে) মৌলিক/বুনিয়াদি প্রশিক্ষণ প্রদান করা হলে, সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের প্রযুক্তি ব্যবহারে দক্ষতা ও কর্মস্পৃহাসহ প্রশাসনিক দক্ষতা বৃদ্ধি পাবে।	সেবা প্রদানে সময় কম লাগবে।
২।	বাহিনী সদর দপ্তর ও আন্তঃবাহিনী সংস্থায় কর্মরত বেসামরিক কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের ব্যক্তিগত ও চাকুরি সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্য সংরক্ষণের নিমিত্ত ডেটা ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম ডেভেলপমেন্ট করণ।	১ জুলাই ২০২০ হতে ৩০ জুন ২০২১	জনাব মোঃ সেলিম চৌধুরী, পরিচালক (চলতি দায়িত্ব)	এ কার্যালয়ের প্রশাসনিক আওতাধীন বাহিনী সদর দপ্তর ও আন্তঃবাহিনী সংস্থায় কর্মরত কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের ব্যক্তিগত যাবতীয় তথ্য ও চাকুরির সকল ইতিবৃত্ত সংরক্ষণের নিমিত্ত ডেটা ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম উন্নয়ন করা হলে, কর্মরত ও অবসরপ্রাপ্ত কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের যেকোন সময় চাকুরি সংক্রান্ত যেকোন প্রয়োজনীয় তথ্য অতি অল্প সময়ে সরবরাহ করা সম্ভব হবে।	এ কার্যালয় কর্তৃক সেবা প্রদান সময়োপযোগী হবে। ফলে, সেবা গ্রহীতা অনায়াসেই কাজিত তথ্যাদি সংগ্রহ করতে পারবে। এতে তীর সময় ও অর্থ দুটিই সাশ্রয় হবে।
৩।	বাহিনী সদর দপ্তর ও আন্তঃবাহিনী সংস্থায় কর্মরত সকল বেসামরিক কর্মকর্তা ও কর্মচারীর কৃতি সন্তানদের পড়ালেখা ও সৃষ্টিশীল কাজের প্রতি উৎসাহ প্রদানের নিমিত্ত বাৎসরিক ভিত্তিতে সংবর্ধনা/প্রণোদনার ব্যবস্থাকরণ।	১ জুলাই ২০২০ হতে ৩০ জুন ২০২১	জনাব মোঃ সেলিম চৌধুরী, পরিচালক (চলতি দায়িত্ব)	এ কার্যালয়ের প্রশাসনিক আওতাধীন বাহিনী সদর দপ্তর ও আন্তঃবাহিনী সংস্থায় কর্মরত কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের কৃতি সন্তানদের পড়ালেখা ও সৃষ্টিশীল কাজের প্রতি উৎসাহ প্রদানের নিমিত্ত সংবর্ধনা/প্রণোদনার ব্যবস্থা করা হলে, তীর মধ্যে পড়ালেখা ও সৃষ্টিশীল কাজের প্রতি উৎসাহ ও অনুপ্রেরণা বৃদ্ধি পাবে। ফলে এ সকল কৃতি সন্তানদের ভবিষ্যৎ আরো উজ্জ্বল হবে।	বেসামরিক সকল কর্মকর্তা ও কর্মচারীর সন্তানদের মধ্যে পড়ালেখা ও সৃষ্টিশীল কাজের প্রতি উৎসাহ সৃষ্টি হবে।

